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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

Účel vytvořeného materiálu:

	 Písemné testování probrané látky – 3. čtvrtletí: Přímá a nepřímá úměrnost, Procenta, Rovnoběžník


Metodické pokyny pro použití materiálu

	Žáci obdrží zadání a počítají na samostatný arch papíru. 

Doba trvání – 1 vyučovací hodina (45 min.)
Žáci počítají bez kalkulaček.
Další pomůcky: rýsovací potřeby




3. čtvrtletní  písemná práce – 7. ročník/A

1) Zboží po zlevnění o 35% stojí 910 Kč. Určete cenu zboží před zlevněním.
2) Pět pracovníků vykoná zadanou práci za 18 pracovních dní. Kolik pracovníků je třeba 
    k tomu, aby práce byla hotova o 3 dny dříve?
3) Kabát byl zdražen o 15 % na 690 Kč a potom ještě na 768 Kč. Kolik procent činilo             

    celkové zdražení?

4) Jedna tuna mořské vody obsahuje 25 kg soli. Kolik tun mořské vody je třeba odpařit,        

    aby se získala jedna tuna soli?
5) Urči velikosti úhlů (, γ, ð v rovnoběžníku ABCD, jestliže úhel β = 106°17´.
6) Sestroj kosodélník KLMN, je-li dáno: ӀKLӀ = 5,3 cm, ӀLMӀ = 40 mm, úhel KLM má   

    velikost 120°.

3. čtvrtletní  písemná práce – 7. ročník/B

1) Zboží po zlevnění o 15% stojí 1 190 Kč. Určete cenu zboží před zlevněním.
2) Tři kombajny sklidí obilí z pole za 16 hodin. Kolik kombajnů je třeba k tomu, aby obilí  

    bylo sklizeno o 4 hodiny dříve?
3) Boty byly zdraženy o 15 % na 460 Kč a potom ještě na 552 Kč. Kolik procent činilo 
    celkové zdražení?
4) Jedna tuna mořské vody obsahuje 25 kg soli. Kolik tun soli získáme odpařením 40 tun  

    mořské vody?
5) Urči velikosti úhlů ß, γ, δ v rovnoběžníku ABCD, jestliže úhel α = 68°42´.
6) Sestroj kosodélník KLMN, je-li dáno: ӀKLӀ = 63 mm, ӀKMӀ = 8 cm, ӀLMӀ = 0,3 dm.
Řešení a hodnocení: A
1. Trojčlenka: 65 % ........... 910 Kč              

                       100 % …. …….x Kč   (1b.) 

    Výpočet: x = 1 400    (2b.)      

    Odpověď: Zboží stálo 1 400 Kč.  (1b.)






… 4 body

2. Trojčlenka:   18 dní ........... ..5 prac.↑              

                        ↓15 dní…. …….x prac.   (1b.) 

    Výpočet:  x = 6    (2b.)      

    Odpověď: Je třeba 6 pracovníků.  (1b.)






… 4 body
3. Trojčlenka: 115 % ........... 690 Kč              NEBO
115 % ........... 690 Kč


                        100 % …. …….x Kč   (1b.) 

100 % …. …….x Kč   (1b.)
    Výpočet: x = 600    (2b.)    



Výpočet: x = 600    (2b.)    
    Trojčlenka: 600 Kč ……….100 %      

600 Kč ……….100 %        

                        768 Kč ……….   x  %   (1b.) 

168 Kč ……….   x  %   (1b.)
    Výpočet: x = 128    (2b.)  



x = 28    (2b.)
    NEBO
    690 Kč ……….115 %
    768 Kč ……….   x  %
    x = 128

    Odpověď: Kabát byl celkem zdražen o 28 %.   (1b.)           



     … 7 bodů
4. Trojčlenka:  ↑25 kg soli ........... .. 1 t vody↑              

                           1000 kg soli…. …  x t vody   (1b.) 

    Výpočet:  x = 40 t    (2b.)      

    Odpověď: Je třeba odpařit 40 tun vody.  (1b.) 





… 4 body
5. α = 73°43´

    γ = 73°43´

    δ = 106°17´










… 3 body
6. Rozbor: ….
zvýraznit, co známe (1b.)


      ….
náčrtek konstrukce (1b.)

    Postup konstrukce: ……..
úplný (2b.)

                                    ……..
neúplný (1b.)
    Konstrukce: …….
správnost (1b.)

                         …….
úprava (1b.)







… 6 bodů











Celkem: 28 bodů
Řešení a hodnocení: B
1. Trojčlenka: 85 % ........... 1190 Kč              

                       100 % …. …….x Kč   (1b.) 

    Výpočet: x = 1 400    (2b.)      

    Odpověď: Zboží stálo 1 400 Kč.  (1b.)






… 4 body

2. Trojčlenka:   16 h ........... ..3 komb.↑              

                        ↓12 h…. …….x komb.   (1b.) 

    Výpočet:  x = 4    (2b.)      

    Odpověď: Jsou třeba 4 kombajny.  (1b.)






… 4 body
3. Trojčlenka: 115 % ........... 460 Kč              NEBO
115 % ........... 460 Kč


                        100 % …. …….x Kč   (1b.) 

100 % …. …….x Kč   (1b.)

    Výpočet: x = 400    (2b.)    



Výpočet: x = 400    (2b.)    
    Trojčlenka: 400 Kč ……….100 %      

400 Kč ……….100 %        

                        552 Kč ……….   x  %   (1b.) 

152 Kč ……….   x  %   (1b.)

    Výpočet: x = 138    (2b.)  



x = 38    (2b.)

    NEBO

    460 Kč ……….115 %
    552 Kč ……….   x  %
    x = 138

    Odpověď: Boty byly celkem zdraženy o 38 %.   (1b.)           



     … 7 bodů
4. Trojčlenka:  ↑1 t vody …………25 kg soli↑              

                           40 t vody….…….  x kg soli   (1b.) 

    Výpočet:  x = 1 000 kg    (2b.)      

    Odpověď: Získáme 1 tunu soli.  (1b.) 
 





… 4 body
5. β = 111°18´

    γ = 68°42´

    δ = 111°18´










… 3 body
6. Rozbor: ….
zvýraznit, co známe (1b.)


      ….
náčrtek konstrukce (1b.)

    Postup konstrukce: ……..
úplný (2b.)

                                    ……..
neúplný (1b.)

    Konstrukce: …….
správnost (1b.)

                         …….
úprava (1b.)







… 6 bodů











Celkem: 28 bodů Návrh hodnocení:
 28 – 26b. 
…. 1       




25 – 20b.
…. 2
19 – 12b.
…. 3

11 –   6b.
…. 4

  5 –   0b.
…. 5
